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FICHA TÉCNICA COMPLETA

UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores recenseados em Portugal, de ambos os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e Estudos de Mercado S.A utilizou neste estudo a recolha dos dados através de entrevista telefónica, suportado por um

sistema CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing, com validação automática e em sistema Auto Dial.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não probabilística cumprindo-se quotas por sexo e idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada através de geração aleatória de números de “telemóvel” mantendo a proporção dos 3 principais operadores

identificados pelo relatório da ANACOM. Em menos de 200 entrevistas, foram utilizados contactos de rede fixa selecionados aleatoriamente entre todos

os contactos existentes nas listas de telefone, de forma a conseguir cumprir com as quotas previamente identificadas.

AMOSTRA:

A amostra é representativa do universo face aos critérios de Género, Idade (6 cortes) e Distrito. A amostra obtida foi de 605 indivíduos, este valor traduz

um grau de confiança de 95,5%, com uma margem de erro de ±4,07%. A recolha da informação foi da responsabilidade da Pitagórica. A amostra foi

recolhida entre os dias 09 e 12 de setembro de 2019.
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Sondagem realizada pela Pitagórica para o JN, TSF e TVI com o objetivo de avaliar a opinião
dos Portugueses sobre temas relacionados com as eleições legislativas. O trabalho de campo
decorreu entre os dias 09 e 12 de setembro, foram recolhidas 605 entrevistas telefónicas a
que corresponde uma margem de erro máxima de +/-4,07% para um nível de confiança de
95,5%.
A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi
devidamente estratificada por género, idade e região. A Taxa de resposta foi de 64,02% e a
direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques da Silva.
A ficha técnica completa bem como todos os resultados foram depositados junto da
Entidade Reguladora da Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.

FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO



SUMÁRIO EXECUTIVO
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CAMPANHA ELEITORAL

• 50% dos inquiridos assistiu a debates/entrevistas e, dos que assistiram, 38% considera que é António Costa quem tem estado melhor,

contra os 16% que são da opinião de que é Rui Rio quem tem tido melhor desempenho.

• Uma maioria de 60% é da opinião que nenhum partido está a surpreender pela positiva; contudo o BE e o PAN surpreendem

positivamente 7% dos eleitores. Pela negativa destaca-se o PSD, com 12% dos eleitores surpreendidos negativamente.

ÍNDICE DE REJEIÇÃO/POTENCIAL DE VOTO DOS LÍDERES PARTIDÁRIOS

• António Costa é, entre os candidatos avaliados, o que regista maior firmeza de voto: 22% referem que votariam nele de certeza

para Primeiro-Ministro (descida de 4pp face a agosto). Rui Rio é o segundo candidato com maior firmeza de voto (14%, subida de 3pp

face a agosto).

• António Costa é o candidato menos rejeitado, com 41% de referências (descida de 1pp face a agosto). Mais de metade dos

eleitores rejeita votar em Rui Rio (53%, descida de 5pp face a agosto). Pedro Santa Lopes é o candidato com maior rejeição de voto

(73%, menos 2pp do que em agosto).
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CENÁRIOS ELEITORAIS

• A maioria, independentemente da intenção de voto, aponta António Costa como o mais provável vencedor das eleições

Legislativas, caso estas se realizassem brevemente (77%, descida de 2pp face a agosto).

VOTO ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

•A candidatura do PS, com António Costa, lidera na intenção de voto (22,93% - 31,07%). Rui Rio, pelo PSD, recolhe entre 12,53% -

20,67%. Pelo BE, Catarina Martins recolhe entre 3,03% - 11,17%, a CDU, com Jerónimo de Sousa obtém entre 1,13% - 9,27% e o CDS-PP,

com Assunção Cristas entre 0,00% - 8,07%. O PAN de André Silva consegue entre 0,00% - 6,67%, o Aliança recolhe entre 0,00%-5,07%

e o LIVRE, com Joanice Katar Moreira, consegue até 4,77% dos votos

• Os indecisos representam entre 24,33% - 32,47%.
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António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Assunção Cristas

Jerónimo de Sousa

André Silva

Ninguém se tem destacado

NS/NR

Q100 – Nas últimas semanas tem existido vários debates para a preparação das próximas eleições legislativas. Do que 
viu, ou ouviu falar, quem na sua opinião tem tido melhores performances nesses debates e/ou entrevistas…? (%)
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CAMPANHA ELEITORAL

Para quem viu 

debates ou 

entrevistas, 

António Costa 

destaca-se dos 

restantes 

candidatos 

como tendo a 

melhor 

performance

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

50

50

Coluna2

Não assistiu a algum

debate/entrevista

Assistiu a algum

debate/entrevista

base: 304 inquiridos que assistiram a algum debate/entrevista

Quem tem tido a melhor performanceAssistiu a debates/entrevistas
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Assistiu a 
debates/entrevistas

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Sim 50% 59% 42% 39% 45% 36% 47% 57% 66%

Não 50% 41% 58% 61% 55% 64% 53% 43% 34%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Independentemente 

da idade ou sexo 

dos espectadores, 

António Costa tem o 

melhor desempenho

CAMPANHA ELEITORAL

Q100 – Nas últimas semanas tem existido vários debates para a preparação das próximas eleições legislativas. Do que 
viu, ou ouviu falar, quem na sua opinião tem tido melhores performances nesses debates e/ou entrevistas…? (%)

Quem tem tido a 
melhor performance

Global

(n=304)

Masculino

(n=171)

Feminino

(n=133)

18-24 

anos

(n=20*)

25-34

anos

(n=41)

35-44

anos

(n=41)

45-54

anos

(n=51)

55-64

anos

(n=55)

>64anos

(n=96)

António Costa 38% 34% 44% 35% 41% 39% 33% 45% 36%

Rui Rio 16% 22% 8% 15% 15% 27% 18% 11% 14%

Catarina Martins 12% 8% 17% 15% 15% 2% 14% 16% 10%

Assunção Cristas 8% 8% 8% 10% 5% 12% 12% 11% 3%

Jerónimo de Sousa 3% 4% 1% --- --- --- 2% 2% 6%

André Silva 1% 2% --- 5% --- --- 2% 2% ---

Ninguém 9% 11% 8% 20% 7% 7% --- 5% 16%

NS/NR 13% 12% 14% --- 17% 12% 20% 7% 15%

*base sem relevância estatística
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Quem tem tido a 

melhor performance

Global

(n=304)

A/B

(n=82)

C1

(n=92)

C2

(n=97)

D

(n=33)

António Costa 38% 38% 35% 38% 52%

Rui Rio 16% 18% 21% 12% 6%

Catarina Martins 12% 12% 10% 18% ---

Assunção Cristas 8% 7% 9% 7% 9%

Jerónimo de Sousa 3% 4% 2% 1% 6%

André Silva 1% 1% --- 2% ---

Ninguém 9% 10% 13% 7% 3%

NS/NR 13% 10% 11% 14% 24%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

A classe social mais 

baixa é a que menos 

assiste a debates e 

entrevistas, mas é 

aquela que mais 

considera António 

Costa como o mais 

forte em campanha

CAMPANHA ELEITORAL

Q100 – Nas últimas semanas tem existido vários debates para a preparação das próximas eleições legislativas. Do que 
viu, ou ouviu falar, quem na sua opinião tem tido melhores performances nesses debates e/ou entrevistas…? (%)

Assistiu a 
debates/entrevistas

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Sim 50% 56% 49% 49% 46%

Não 50% 44% 51% 51% 54%
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Assistiu a 
debates/entrevistas

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Sim 50% 48% 54% 52% 51% 44% 53%

Não 50% 52% 46% 48% 49% 56% 47%Para os eleitores 

do Grande Porto 

o desempenho 

de Rui Rio e 

António Costa é 

equiparável

CAMPANHA ELEITORAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q100 – Nas últimas semanas tem existido vários debates para a preparação das próximas eleições legislativas. Do que 
viu, ou ouviu falar, quem na sua opinião tem tido melhores performances nesses debates e/ou entrevistas…? (%)

Quem tem tido a 
melhor performance

Global

(n=304)

Norte

(n=65)

Gr Porto

(n=43)

Centro

(n=81)

Lisboa

(n=69)

Sul

(n=30)

Ilhas

(n=16*)

António Costa 38% 35% 30% 40% 41% 33% 69%

Rui Rio 16% 18% 28% 10% 14% 17% 6%

Catarina Martins 12% 14% 12% 12% 10% 17% ---

Assunção Cristas 8% 8% 5% 11% 4% 13% 6%

Jerónimo de Sousa 3% 2% 2% 5% 3% --- ---

André Silva 1% --- 2% 1% 1% --- ---

Ninguém 9% 11% 5% 10% 10% 13% ---

NS/NR 13% 12% 16% 11% 16% 7% 19%

*base sem relevância estatística
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Quem tem tido a 

melhor performance

Global

(n=304)

PS

(n=101)

PSD-CDS

(n=96)

CDU

(n=21*)

BE

(n=27*)

O+B/N

(n=26*)

António Costa 38% 61% 21% 48% 30% 19%

Rui Rio 16% 9% 26% --- 11% 15%

Catarina Martins 12% 11% 5% 14% 41% 8%

Assunção Cristas 8% 2% 18% 5% --- 4%

Jerónimo de Sousa 3% 1% --- 14% 11% ---

André Silva 1% 2% 1% --- --- ---

Ninguém 9% 7% 10% 10% 4% 19%

NS/NR 13% 7% 19% 10% 4% 35%

Os eleitores do 

PSD-CDS 

encontram-se 

muito divididos 

sobre quem tem a 

melhor 

performance em 

campanha

CAMPANHA ELEITORAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q100 – Nas últimas semanas tem existido vários debates para a preparação das próximas eleições legislativas. Do que 
viu, ou ouviu falar, quem na sua opinião tem tido melhores performances nesses debates e/ou entrevistas…? (%)

Assistiu a 
debates/entrevistas

Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Sim 50% 59% 52% 58% 60% 33%

Não 50% 41% 48% 42% 40% 67%

*base sem relevância estatística



Q101 – Existe algum partido que o esteja a surpreender pela positiva nesta campanha?;
Q102 – E existe algum partido que o esteja a surpreender pela negativa nesta campanha? (%) 14

CAMPANHA ELEITORAL

Mais de um em 

cada dez eleitores 

declara-se 

negativamente 

surpreendido pelo 

desempenho de 

Rui Rio em 

campanha

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Quem está a surpreender pela positiva Quem está a surpreender pela negativa

Nenhum

Catarina Martins (BE)

André Silva (PAN)

António Costa (PS)

Rui Rio (PSD)

Assunção Cristas (CDS-PP) 

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal)

Outros 

60

7

7

4

2

2

2

2

NS/NR 13

Nenhum

Rui Rio (PSD)

Assunção Cristas (CDS-PP)

André Silva (PAN)

Catarina Martins (BE)

António Costa (PS)

Outros

NS/NR 

47

12

9

6

5

4

4

13
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Quem surpreende pela 
positiva

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhum 60% 63% 58% 53% 57% 66% 68% 63% 54%

Catarina Martins (BE) 7% 8% 7% 8% 4% 4% 6% 8% 13%

André Silva (PAN) 7% 8% 6% 8% 13% 4% 3% 2% 10%

António Costa (PS) 4% 4% 4% 8% 4% 2% 3% 6% 5%

Rui Rio (PSD) 2% 3% 2% --- 3% 3% 4% --- 2%

Assunção Cristas (CDS-PP) 2% 1% 3% 6% 3% 2% 1% 1% 1%

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 2% 3% 1% 4% --- 3% 4% --- 1%

Outros 2% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 4% 1%

Ns\Nr 13% 9% 17% 12% 12% 13% 12% 16% 13%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Nenhum 60% 64% 62% 61% 49%

Catarina Martins (BE) 7% 5% 6% 9% 11%

André Silva (PAN) 7% 7% 6% 8% 4%

António Costa (PS) 4% 3% 3% 5% 11%

Rui Rio (PSD) 2% 2% 4% 2% ---

Assunção Cristas (CDS-PP) 2% 1% 3% 2% 3%

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 2% 4% 2% --- ---

Outros 2% 4% 2% 2% 1%

Ns\Nr 13% 10% 12% 14% 21%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

André Silva do 

PAN é quem 

mais surpreende 

a classe social 

mais alta pela 

positiva

CAMPANHA ELEITORAL

Q101 – Existe algum partido que o esteja a surpreender pela positiva nesta campanha? (%)
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Quem surpreende pela 
positiva

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Nenhum 60% 57% 56% 66% 60% 62% 60%

Catarina Martins (BE) 7% 7% 8% 8% 7% 7% 7%

André Silva (PAN) 7% 10% 9% 4% 4% 6% 10%

António Costa (PS) 4% 3% 3% 3% 7% 4% 13%

Rui Rio (PSD) 2% 2% 4% 2% 2% 1% ---

Assunção Cristas (CDS-PP) 2% 3% 3% 2% 1% 1% 3%

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 2% 1% 4% 2% 1% --- ---

Outros 2% 1% 3% 4% 2% 1% ---

Ns\Nr 13% 15% 13% 9% 16% 16% 7%

Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Nenhum 60% 56% 63% 64% 62% 65%

Catarina Martins (BE) 7% 11% 4% 17% 13% 3%

André Silva (PAN) 7% 8% 7% 3% --- 8%

António Costa (PS) 4% 9% 2% --- 4% ---

Rui Rio (PSD) 2% 2% 3% --- 7% 1%

Assunção Cristas (CDS-PP) 2% 1% 4% 3% --- 1%

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 2% 1% 3% 3% --- 4%

Outros 2% 2% 4% 3% 2% 3%

Ns\Nr 13% 11% 11% 8% 11% 16%

Também no 

Norte e Ilhas é 

André Silva 

quem mais 

surpreender pela 

positiva

CAMPANHA ELEITORAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q101 – Existe algum partido que o esteja a surpreender pela positiva nesta campanha? (%)
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Quem surpreende pela 
negativa

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhum 47% 49% 46% 59% 41% 51% 50% 42% 46%

Rui Rio (PSD) 12% 13% 10% 8% 8% 15% 8% 16% 12%

Assunção Cristas (CDS-PP) 9% 10% 9% 10% 10% 5% 11% 9% 10%

André Silva (PAN) 6% 7% 5% 8% 5% 4% 4% 8% 7%

Catarina Martins (BE) 5% 7% 4% 4% 8% 7% 7% 4% 1%

António Costa (PS) 4% 4% 5% 4% 7% 4% 5% 6% 3%

Outros 4% 4% 4% --- 7% 3% 2% 1% 7%

Ns\Nr 13% 8% 18% 8% 15% 12% 13% 14% 14%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Nenhum 47% 49% 45% 50% 44%

Rui Rio (PSD) 12% 14% 9% 14% 10%

Assunção Cristas (CDS-PP) 9% 6% 12% 7% 15%

André Silva (PAN) 6% 8% 6% 5% 4%

Catarina Martins (BE) 5% 7% 7% 3% 1%

António Costa (PS) 4% 3% 6% 5% 3%

Outros 4% 7% 3% 2% 3%

Ns\Nr 13% 8% 12% 16% 19%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Embora no 

global seja Rui 

Rio quem mais 

desilude, 

Assunção Cristas 

destaca-se pela 

negativa entre a 

classe social D

CAMPANHA ELEITORAL

Q102 – E existe algum partido que o esteja a surpreender pela negativa nesta campanha? (%)
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Quem surpreende pela 
negativa

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Nenhum 47% 40% 53% 51% 44% 49% 60%

Rui Rio (PSD) 12% 11% 9% 15% 13% 9% 3%

Assunção Cristas (CDS-PP) 9% 9% 6% 11% 10% 9% 10%

André Silva (PAN) 6% 8% 1% 4% 6% 7% 10%

Catarina Martins (BE) 5% 7% 8% 4% 5% 3% 3%

António Costa (PS) 4% 8% 5% 4% 2% 1% 3%

Outros 4% 3% 8% 2% 5% 1% 3%

Ns\Nr 13% 15% 11% 8% 16% 21% 7%

Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Nenhum 47% 38% 46% 44% 51% 61%

Rui Rio (PSD) 12% 13% 11% 19% 16% 8%

Assunção Cristas (CDS-PP) 9% 18% 3% 17% 9% 4%

André Silva (PAN) 6% 6% 8% 3% 7% 1%

Catarina Martins (BE) 5% 2% 9% 6% 4% 5%

António Costa (PS) 4% 3% 9% 3% 2% 3%

Outros 4% 6% 3% 3% 4% 1%

Ns\Nr 13% 12% 11% 6% 7% 18%

Eleitores do PS estão 

particularmente 

surpresos pela 

negativa pela 

atuação de 

Assunção Cristas em 

Campanha

CAMPANHA ELEITORAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q102 – E existe algum partido que o esteja a surpreender pela negativa nesta campanha? (%)



ÍNDICE DE REJEIÇÃO/ POTENCIAL DE 

VOTO DOS LÍDERES PARTIDÁRIOS 



22%

14%

8%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

33%

30%

31%

23%

18%

29%

19%

8%

7%

7%

41%

53%

55%

69%

73%

63%

62%

49%

65%

52%

2%

2%

5%

2%

4%

3%

16%

39%

25%

39%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

Votava nele de certeza Talvez votasse nele Jamais votaria nele Não conhece suf. p/ responder Nr

Rui Tavares

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa 

encontra-se 

destacado com 

maior firmeza e 

potencial de 

voto 

20Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

António 

Costa

Rui Rio

Catarina 

Martins

Assunção

Cristas

Jerónimo 

de Sousa

Pedro Santana 

Lopes

André

Silva

André Ventura

Carlos Guimarães 

Pinto

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO



22%

14%

8%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa 

regista uma 

descida de 4pp 

na firmeza de voto

21

Firmeza de Voto*

António

Costa

Rui

Rio

Catarina

Martins

Assunção

Cristas

Jerónimo

de Sousa

Pedro Santana 

Lopes

André

Silva

André

Ventura

Carlos Guimarães 

Pinto

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de 
eleitores que respondem “Votava nele 
de certeza para Primeiro-Ministro”

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

=

Ranking 

agosto

1º

2º

3º

4º

7º

5º

6º

9º

8º

=

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

=

↓4pp

↑3pp

↑1pp

↑1pp

↓1pp

↑1pp

↓ ↑ Variações face a ago’19

Rui Tavares



abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

António Costa ( PS) 22 27 26 26 22

Rui Rio (PSD) 13 13 14 11 14

Catarina Martins ( BE) 10 9 6 8 8

Jerónimo Sousa (CDU) 7 6 5 4 5

Assunção Cristas (CDS) 10 6 7 4 4

André Silva (PAN) 2 4 3 3 2

Santana Lopes (ALIANÇA) 4 3 2 3 4

André Ventura (CHEGA) 2 2 1 1 2

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 1 1 1 1 1

Rui Tavares (LIVRE) 2

22 22

13 14

10
8

7 5

10

4

2
2

4 4
2 2

1
12

---

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

Firmeza de voto 

em António 

Costa desce e 

em Rui Rio sobe

22

Firmeza de Voto*

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de 
eleitores que respondem “Votava nele 
de certeza para Primeiro-Ministro”

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

↓4pp

↑3pp

=

↑1pp

=

↓1pp

↑1pp

↑1pp

=

↓ ↑ Variações face a ago’19

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

--- --- ---



Ranking agosto

1º

2º

4º

3º

5º

6º

7º

8º

9º

73%

69%

65%

63%

62%

55%

53%

52%

49%

41%

↑1pp

↓2pp

↓4pp

↓7pp

↑1pp

↓3pp

↓5pp

↑1pp

↓1pp

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa 

mantem-se 

como o 

candidato com 

menor rejeição 

de voto

23

Rejeição de Voto*

António

Costa

Rui

Rio

Catarina

Martins

Assunção

Cristas

Jerónimo

de Sousa

Pedro Santana 

Lopes

André

Silva

André

Ventura

Carlos Guimarães 

Pinto

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais votaria nele para 
Primeiro-Ministro”

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

↓ ↑ Variações face a agol’19

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Rui Tavares



abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

António Costa ( PS) 41 41 41 42 41

Rui Rio (PSD) 45 53 54 58 53

Catarina Martins ( BE) 57 56 54 58 55

Jerónimo Sousa (CDU) 65 73 73 73 69

Assunção Cristas (CDS) 60 66 70 70 63

André Silva (PAN) 54 59 56 61 62

Santana Lopes (ALIANÇA) 68 70 77 75 73

André Ventura (CHEGA) 51 61 63 64 65

Carlos G. Pinto (Iniciativa Liberal) 41 50 48 51 52

Rui Tavares (LIVRE) 49

41

41
45

53

57 55

65

69

60
63

54

62

68

73

51

65

41

52
49

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

Apesar da descida, 

Pedro Santana Lopes 

e Jerónimo de Sousa 

continuam a ser os 

candidatos com 

maior rejeição de 

voto

24

Rejeição de Voto*

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais votaria nele para 
Primeiro-Ministro”

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

↓1pp

↓5pp

↓3pp

↓4pp

↓7pp

↑1pp

↓2pp

↑1pp

↑1pp

↓ ↑ Variações face a ago’19

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

--- --- --- ---



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 2% 1% 3% --- 2% 3%

Talvez votasse nele 7% 8% 7% 3% 7% 10%

Jamais votaria nele 65% 69% 68% 72% 60% 52%

Não conhece o suf. 25% 22% 23% 25% 31% 32%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

25

A grande maioria 

afirma que jamais 

votaria em André 

Ventura

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

André Ventura
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 2% 2% 2% --- 5% 1% --- 2% 1%

Talvez votasse nele 7% 9% 6% 8% 8% 12% 10% 3% 5%

Jamais votaria nele 65% 71% 58% 63% 58% 65% 56% 65% 75%

Não conhece o suf. 25% 18% 32% 25% 27% 22% 32% 30% 18%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 2% --- 2% 3% 1%

Talvez votasse nele 7% 7% 10% 8% 3%

Jamais votaria nele 65% 71% 65% 61% 58%

Não conhece o suf. 25% 22% 23% 27% 35%

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 2% 1% 3% 1% 2% 1% ---

Talvez votasse nele 7% 6% 5% 8% 8% 10% 7%

Jamais votaria nele 65% 62% 73% 58% 72% 65% 57%

Não conhece o suf. 25% 30% 20% 33% 15% 22% 37%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 22% 57% 6% 14% 9% 5%

Talvez votasse nele 33% 37% 25% 28% 56% 39%

Jamais votaria nele 41% 5% 68% 56% 36% 48%

Não conhece o suf. 2% 1% 1% --- --- 3%

NR 2% 1% --- 3% --- 5%

26

António Costa 

regista maior 

firmeza de voto 

junto do eleitorado 

masculino, com 

mais de 64 anos e 

classe social mais 

baixa 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

António Costa
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 22% 24% 20% 20% 18% 17% 16% 25% 33%

Talvez votasse nele 33% 31% 36% 31% 43% 45% 29% 29% 25%

Jamais votaria nele 41% 43% 40% 41% 38% 36% 50% 43% 40%

Não conhece o suf. 2% 1% 2% 4% --- 1% 4% 2% ---

NR 2% --- 3% 4% 1% 1% 2% 1% 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 22% 23% 20% 21% 29%

Talvez votasse nele 33% 38% 30% 35% 29%

Jamais votaria nele 41% 38% 46% 41% 38%

Não conhece o suf. 2% 1% 3% 2% ---

NR 2% --- 1% 2% 4%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 22% 25% 18% 22% 25% 12% 30%

Talvez votasse nele 33% 30% 35% 32% 32% 38% 47%

Jamais votaria nele 41% 43% 45% 44% 37% 47% 20%

Não conhece o suf. 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3%

NR 2% 1% 1% 1% 4% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 4% 1% 8% 3% --- 1%

Talvez votasse nele 29% 15% 55% 8% 20% 23%

Jamais votaria nele 63% 82% 35% 89% 80% 68%

Não conhece o suf. 3% 2% 2% --- --- 4%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

27

Assunção Cristas 

regista maior 

rejeição de voto 

junto do eleitorado 

mais velho e classe 

social mais baixa

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Assunção Cristas
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 4% 3% 4% 2% 2% 5% 5% 6% 1%

Talvez votasse nele 29% 29% 30% 29% 31% 38% 35% 23% 22%

Jamais votaria nele 63% 65% 60% 55% 62% 55% 56% 68% 74%

Não conhece o suf. 3% 3% 4% 10% 4% 2% 3% 3% 2%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 4% 3% 2% 7% 1%

Talvez votasse nele 29% 38% 30% 28% 15%

Jamais votaria nele 63% 58% 64% 60% 76%

Não conhece o suf. 3% 2% 3% 4% 4%

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 4% 2% 1% 4% 4% 6% 7%

Talvez votasse nele 29% 38% 25% 31% 24% 28% 23%

Jamais votaria nele 63% 57% 73% 60% 67% 59% 67%

Não conhece o suf. 3% 3% 1% 4% 3% 6% 3%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 8% 8% 1% 11% 47% 1%

Talvez votasse nele 31% 42% 18% 42% 49% 32%

Jamais votaria nele 55% 46% 77% 44% 4% 56%

Não conhece o suf. 5% 3% 3% 3% --- 8%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

28

Catarina Martins 

regista maior 

firmeza de voto 

junto do eleitorado 

feminino, idade 

entre os 25-34 anos 

e 55-64 anos, 

classe social C2 e 

residentes no Norte

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Catarina Martins
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 8% 6% 10% 4% 11% 7% 6% 13% 7%

Talvez votasse nele 31% 29% 31% 33% 31% 35% 30% 30% 27%

Jamais votaria nele 55% 61% 50% 43% 51% 55% 59% 53% 61%

Não conhece o suf. 5% 4% 6% 16% 7% 4% 3% 4% 5%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 8% 6% 8% 10% 8%

Talvez votasse nele 31% 30% 31% 33% 22%

Jamais votaria nele 55% 62% 56% 50% 56%

Não conhece o suf. 5% 2% 4% 7% 11%

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 8% 11% 6% 8% 7% 7% 10%

Talvez votasse nele 31% 30% 30% 30% 31% 26% 40%

Jamais votaria nele 55% 53% 56% 56% 56% 59% 47%

Não conhece o suf. 5% 5% 8% 6% 4% 6% 3%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 5% 4% --- 44% 7% 1%

Talvez votasse nele 23% 29% 10% 39% 47% 23%

Jamais votaria nele 69% 66% 88% 14% 47% 68%

Não conhece o suf. 2% 1% 2% --- --- 4%

NR 1% 1% --- 3% --- 4%

29

Jerónimo Sousa 

regista maior 

rejeição de voto 

junto da classe 

social mais alta e 

no Grande Porto 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Jerónimo Sousa
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 5% 5% 4% --- 4% 4% 6% 6% 7%

Talvez votasse nele 23% 22% 24% 16% 21% 25% 28% 23% 21%

Jamais votaria nele 69% 70% 68% 73% 71% 69% 62% 68% 71%

Não conhece o suf. 2% 3% 2% 8% 2% 2% 3% 3% 1%

NR 1% --- 2% 4% 1% 1% 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 5% 3% 7% 4% 6%

Talvez votasse nele 23% 18% 23% 26% 22%

Jamais votaria nele 69% 77% 66% 65% 69%

Não conhece o suf. 2% 1% 3% 4% ---

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 5% 7% 1% 4% 7% 6% ---

Talvez votasse nele 23% 22% 20% 22% 24% 24% 27%

Jamais votaria nele 69% 68% 76% 71% 64% 66% 70%

Não conhece o suf. 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 14% 5% 30% 3% --- 10%

Talvez votasse nele 30% 22% 42% 14% 29% 29%

Jamais votaria nele 53% 71% 26% 83% 71% 53%

Não conhece o suf. 2% 2% 2% --- --- 4%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

30

Rui Rio regista maior 

potencial de voto 

junto do eleitorado 

com idade 18-24 

anos, classe social 

mais alta e 

residentes no 

grande Porto

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Rui Rio
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 14% 14% 13% 18% 12% 12% 12% 13% 16%

Talvez votasse nele 30% 32% 28% 29% 32% 33% 38% 21% 26%

Jamais votaria nele 53% 52% 55% 41% 52% 53% 45% 65% 57%

Não conhece o suf. 2% 2% 3% 8% 3% 2% 3% 2% ---

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 14% 17% 13% 12% 13%

Talvez votasse nele 30% 39% 29% 26% 25%

Jamais votaria nele 53% 42% 54% 58% 60%

Não conhece o suf. 2% 1% 4% 3% ---

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 14% 15% 23% 13% 10% 12% 10%

Talvez votasse nele 30% 35% 24% 30% 26% 26% 47%

Jamais votaria nele 53% 47% 51% 54% 60% 57% 40%

Não conhece o suf. 2% 2% 3% 3% 1% 3% 3%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 4% 3% 7% 3% 4% ---

Talvez votasse nele 18% 12% 27% 14% 11% 18%

Jamais votaria nele 73% 81% 63% 81% 80% 72%

Não conhece o suf. 4% 3% 3% --- 4% 5%

NR 1% 1% --- 3% --- 5%

31

Santana Lopes regista

maior rejeição junto 

do eleitorado 

masculino, mais 

velho, de classe 

social mais baixa e 

residentes no Norte e 

Grande Porto

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Santana Lopes
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 4% 3% 6% 2% 3% 8% 2% 6% 3%

Talvez votasse nele 18% 18% 19% 18% 22% 26% 23% 13% 10%

Jamais votaria nele 73% 77% 68% 69% 69% 63% 68% 77% 84%

Não conhece o suf. 4% 2% 5% 8% 4% 4% 5% 3% 2%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 3% 1% 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 4% 5% 3% 5% 4%

Talvez votasse nele 18% 23% 19% 18% 8%

Jamais votaria nele 73% 66% 74% 73% 79%

Não conhece o suf. 4% 5% 3% 3% 6%

NR 1% 1% 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 4% 4% 3% 6% 4% 4% ---

Talvez votasse nele 18% 16% 16% 21% 19% 16% 20%

Jamais votaria nele 73% 76% 78% 68% 71% 72% 73%

Não conhece o suf. 4% 3% 4% 4% 2% 6% 7%

NR 1% 1% --- 1% 4% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 1% --- 1% --- --- 3%

Talvez votasse nele 7% 7% 9% 3% 7% 9%

Jamais votaria nele 52% 55% 54% 58% 51% 42%

Não conhece o suf. 39% 37% 37% 39% 42% 43%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

32

Carlos Guimarães 

Pinto regista maior 

rejeição junto do 

eleitorado 

masculino, mais 

velho, classe mais 

baixa e no Norte

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Carlos Guimarães 
Pinto

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 1% 1% 1% --- --- 1% 1% 2% 1%

Talvez votasse nele 7% 9% 5% 4% 10% 11% 7% 7% 3%

Jamais votaria nele 52% 57% 47% 45% 51% 45% 48% 50% 63%

Não conhece o suf. 39% 34% 45% 47% 38% 43% 42% 40% 32%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% 1% 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 1% 2% --- 1% ---

Talvez votasse nele 7% 8% 8% 5% 8%

Jamais votaria nele 52% 51% 52% 50% 57%

Não conhece o suf. 39% 39% 39% 42% 32%

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 1% 1% 3% 1% 1% --- ---

Talvez votasse nele 7% 4% 10% 9% 7% 3% 13%

Jamais votaria nele 52% 46% 54% 52% 51% 60% 53%

Não conhece o suf. 39% 49% 34% 38% 38% 35% 33%

NR 1% 1% --- --- 4% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 2% 1% --- 6% 2% 9%

Talvez votasse nele 19% 25% 12% 22% 20% 22%

Jamais votaria nele 62% 59% 75% 56% 58% 49%

Não conhece o suf. 16% 14% 12% 17% 20% 16%

NR 1% 1% --- --- --- 4%

33

André Silva regista

menor rejeição de 

voto junto do 

eleitorado mais 

jovem

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

André Silva
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 2% 2% 3% 6% 4% 3% 2% --- 1%

Talvez votasse nele 19% 17% 19% 25% 31% 23% 15% 7% 14%

Jamais votaria nele 62% 68% 57% 49% 47% 57% 66% 73% 71%

Não conhece o suf. 16% 13% 19% 16% 16% 18% 16% 20% 12%

NR 1% --- 2% 4% 1% --- 2% --- 1%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 2% 2% 2% 3% 1%

Talvez votasse nele 19% 22% 18% 19% 11%

Jamais votaria nele 62% 64% 66% 60% 56%

Não conhece o suf. 16% 12% 13% 17% 29%

NR 1% --- 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 2% 1% 4% 1% 3% 1% 7%

Talvez votasse nele 19% 22% 19% 16% 19% 16% 13%

Jamais votaria nele 62% 56% 65% 67% 61% 60% 67%

Não conhece o suf. 16% 20% 13% 15% 13% 21% 13%

NR 1% 1% --- --- 3% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

Votava nele de certeza 2% 3% 2% --- 4% ---

Talvez votasse nele 8% 12% 8% 8% 4% 9%

Jamais votaria nele 49% 48% 58% 56% 42% 35%

Não conhece o suf. 39% 35% 30% 36% 49% 52%

NR 2% 2% 2% --- --- 4%

34

A firmeza de voto 

em Rui Tavares é 

maior não só nas 

camadas mais 

jovens (18-34 anos) 

como na camada 

55-64 anos

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Rui Tavares
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Votava nele de certeza 2% 1% 3% 4% 3% 1% 1% 5% ---

Talvez votasse nele 8% 10% 7% 4% 9% 11% 8% 8% 8%

Jamais votaria nele 49% 51% 47% 55% 43% 40% 51% 49% 56%

Não conhece o suf. 39% 36% 41% 33% 44% 46% 37% 38% 34%

NR 2% 1% 3% 4% 1% 3% 3% --- 2%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

Votava nele de certeza 2% 3% 2% 2% 1%

Talvez votasse nele 8% 12% 10% 7% 3%

Jamais votaria nele 49% 49% 49% 48% 50%

Não conhece o suf. 39% 33% 38% 42% 43%

NR 2% 3% 1% 2% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

Votava nele de certeza 2% 1% 1% 3% 3% 1% ---

Talvez votasse nele 8% 8% 11% 10% 7% 3% 13%

Jamais votaria nele 49% 51% 51% 47% 43% 54% 60%

Não conhece o suf. 39% 39% 35% 40% 41% 40% 27%

NR 2% 1% 1% 1% 5% 1% ---

REJEIÇÃO / POTENCIAL VOTO

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



CENÁRIOS ELEITORAIS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Cerca de 3 em 

cada 4 eleitores 

afirma que se as 

eleições fossem 

hoje o PS 

ganharia

36

77%

6%

2%
15%

António Costa Rui Rio Outros Ns\Nr

↓ ↑ Variações face a ago19

=

Q11 – Na sua opinião se houvesse eleições hoje, e independentemente da sua intenção 
de voto, qual dos candidatos ganharia as eleições legislativas? (%)

CENÁRIOS ELEITORAIS

↓2pp

↑1pp

↑1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q11 – Na sua opinião se houvesse eleições hoje, e independentemente da sua intenção 
de voto, qual dos candidatos ganharia as eleições legislativas? (%)

Após um período 

contínuo de 

subida, a crença 

na vitória de 

António Costa 

diminui no mês de 

setembro

37

↓ ↑ Variações face a ago’19

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

António Costa 67 68 75 79 77

Rui Rio 10 8 7 5 6

Outros 4 3 1 1 2

Ns\Nr 19 20 17 15 15

67 68
75

79 77

10 8 7 5 64 3 1 1 2

19 20
17 15 15

0

20

40

60

80

100

↓2pp

↑1pp

↑1pp

=

CENÁRIOS ELEITORAIS



Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

PS – António Costa 77% 89% 77% 72% 89% 68%

PSD – Rui Rio 6% 2% 10% --- 2% 9%

Outro 2% 1% 1% 3% 2% 4%

NS/NR 15% 8% 12% 25% 7% 19%

38

É unânime que 

seria António Costa 

a vencer as 

eleições se elas se 

realizassem hoje

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q11 - Qual dos candidatos ganharia as eleições Legislativas? (%)

Se as eleições fossem 
hoje

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

PS – António Costa 77% 83% 71% 78% 69% 84% 77% 77% 76%

PSD – Rui Rio 6% 5% 7% 4% 10% 4% 7% 6% 3%

Outro 2,% 1% 3% 2% 3% 1% 5% 2% ---

NS/NR 15% 11% 19% 16% 18% 11% 11% 15% 21%

Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

PS – António Costa 77% 88% 79% 71% 65%

PSD – Rui Rio 6% 2% 7% 9% 3%

Outro 2% 1% 2% 4% ---

NS/NR 15% 10% 12% 17% 32%

Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

PS – António Costa 77% 73% 79% 80% 81% 71% 73%

PSD – Rui Rio 6% 9% 9% 4% 4% 2% 10%

Outro 2% 4% 1% 1% 1% 2% 3%

NS/NR 15% 14% 11% 15% 13% 26% 13%

CENÁRIOS ELEITORAIS



INTENÇÃO VOTO 

LEGISLATIVAS



INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%

INTENÇÃO DE VOTO
VOTO DIRETO

S/ DIST. INDECISOS
VOTO DIRETO

C/ DIST. INDECISOS
C/ TRAT. ABSTENÇÃO

S/ DIST. INDECISOS
C/ TRAT. ABSTENÇÃO
C/ DIST. INDECISOS

PS
António Costa

27,0%
22,93% - 31,07%

37,7%
33,63% - 41,77%

28,4%
24,33% - 32,47%

39,2%
35,13% - 43,27%

PSD
Rui Rio

16,6%
12,53% - 20,67%

23,1%
19,03% - 27,17%

16,8%
12,73% - 20,87%

23,3%
19,23% - 27,37%

BE
Catarina Martins

7,1%
3,03% - 11,17%

10,0%
5,93% - 14,07%

7,2%
3,13% - 11,27%

10,0%
5,93% - 14,07%

CDU
Jerónimo de Sousa

5,2%
1,13% - 9,27%

7,3%
3,23% - 11,37%

5,5%
1,43% - 9,57%

7,7%
3,63% - 11,77%

CDS-PP
Assunção Cristas

4,0%
0,00% - 8,07%

5,6%
1,53% - 9,67%

4,1%
0,03% - 8,17%

5,6%
1,53% - 9,67%

PAN
André Silva

2,6%
0,00% - 6,67%

3,6%
0,00% - 7,67%

2,3%
0,00% - 6,37%

3,2%
0,00% - 7,27%

ALIANÇA
Pedro Santana Lopes

1,0%
0,00% - 5,07%

1,5%
0,00% - 5,57%

1,1%
0,00% - 5,17%

1,5%
0,00% - 5,57%

LIVRE
Joacine Katar Moreira

0,7%
0,00% - 4,77%

1,0%
0,00% - 5,07%

0,6%
0,00% - 4,67%

0,9%
0,00% - 4,97%

INDECISOS
28,4%

24,33% - 32,47%
---

27,7%
23,63% - 31,77%

---

O+B/N
7,3%

3,23% - 11,37%

10,2%
6,13% - 14,27%

6,2%
2,13% - 10,27%

8,6%
4,53% - 12,67%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?

40



abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

PS - António Costa 29,0 33,0 33,5 32,3 27,0

PSD - Rui Rio 19,2 18,2 15,6 16,3 16,6

CDS-PP- Assunção Cristas 5,4 5,2 4,2 4,0 4,0

CDU - Jerónimo de Sousa 4,7 5,4 5,4 5,7 5,2

BE - Catarina Martins 6,5 7,5 7,3 8,6 7,1

LIVRE - Joacine Katar Moreira 0,2 0,7 0,5 0,4 0,7

ALIANÇA - Pedro Santana Lopes 1,4 1,2 0,8 1,2 1,0

PAN – André Silva 2,1 3,5 2,9 3,1 2,6

INDECISOS 21,3 16,7 23,5 19,6 28,4

O+B/N 10,3 8,7 6,2 8,9 7,3

29,0
27,0

19,2
16,6

5,4 4,0
4,7

5,26,5
7,1

0,2 0,71,4
1,02,1 2,6

21,3

28,4

10,3
7,3

VOTO DIRETO SEM DISTRIBUIÇÃO DE INDECISOS (%)

INTENÇÃO VOTO

Diferença entre 

PS e PSD 

diminuiu para 

10,4pp. 

Indecisos 

sobem 8,8pp

↓5,3 pp

↑0,3 pp

=

↓0,5 pp

↓1,5 pp

↑0,3 pp

↓0,2 pp

↓0,5 pp

↑8,8 pp

↓1,6 pp

MARGEM DE ERRO 4,07%

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores



INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?

Em setembro, a 

diferença entre 

PS e PSD diminui 

situando-se em 

14,6pp

MARGEM DE ERRO 4,07%

VOTO DIRETO COM DISTRIBUIÇÃO DE INDECISOS (%)

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

PS - António Costa 36,8 39,6 43,8 40,1 37,7

PSD - Rui Rio 24,4 21,9 20,4 20,2 23,1

CDS-PP- Assunção Cristas 6,9 6,3 5,5 5,0 5,6

CDU - Jerónimo de Sousa 6,0 6,5 7,1 7,1 7,3

BE - Catarina Martins 8,2 9,0 9,5 10,7 10,0

LIVRE - Joacine Katar Moreira 0,2 0,8 0,7 0,5 1,0

ALIANÇA - Pedro Santana Lopes 1,8 1,5 1,0 1,5 1,5

PAN – André Silva 2,7 4,2 3,8 3,9 3,6

O+B/N 13,1 10,4 8,1 11,0 10,2

36,8 37,7

24,4 23,1

6,9

5,66,0 7,3

8,2 10,0

0,2 1,01,8 1,5
2,7

3,6

13,1

10,2

↓2,4pp

↑2,9pp

↑0,6pp

↑0,2pp

↓0,7pp

↓0,5pp

=

↓0,3pp

↓0,8pp



abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

PS - António Costa 29,9 34,4 33,8 35,7 28,4

PSD - Rui Rio 20,6 19,1 16,9 16,8 16,8

CDS-PP- Assunção Cristas 5,2 5,1 4,7 4,0 4,1

CDU - Jerónimo de Sousa 5,2 5,6 5,3 5,4 5,5

BE - Catarina Martins 6,7 7,0 7,2 8,2 7,2

LIVRE - Joacine Katar Moreira 0,2 0,6 0,6 0,5 0,6

ALIANÇA - Pedro Santana Lopes 1,5 1,2 ,9 1,2 1,1

PAN – André Silva 2,3 3,1 2,8 2,6 2,3

INDECISOS 19,5 15,0 21,9 18,0 27,7

O+B/N 8,9 8,8 5,9 7,5 6,2

29,9 28,4

20,6

16,8

5,2
4,15,2 5,5

6,7 7,2

0,2 0,61,5 1,1

2,3 2,3

19,5

27,7

8,9

6,2

INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?

A vantagem do 

PS sobre o PSD 

decresce 

devido a uma 

descida na 

intenção de 

voto no PS

MARGEM DE ERRO 4,07%

VOTO COM TRATAMENTO DE ABSTENÇÃO E SEM DISTRIBUIÇÃO DE INDECISOS (%)

↓7,3 pp

=

↑0,1 pp

↑0,1 pp

↓1,0 pp

↑0,1 pp

↓0,1 pp

↓0,3 pp

↑9,7 pp

↓1,3 pp



INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?

Em setembro, 

15,9 pontos 

separam PS de 

PSD

MARGEM DE ERRO 4,07%

VOTO COM TRATAMENTO DE ABSTENÇÃO E COM DISTRIBUIÇÃO DE INDECISOS (%)

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 set'19

PS - António Costa 37,2 40,4 43,2 43,6 39,2

PSD - Rui Rio 25,6 22,5 21,6 20,4 23,3

CDS-PP- Assunção Cristas 6,5 6,1 6,0 4,9 5,6

CDU - Jerónimo de Sousa 6,5 6,5 6,8 6,6 7,7

BE - Catarina Martins 8,3 8,2 9,2 10,0 10,0

LIVRE - Joacine Katar Moreira ,3 ,7 ,8 ,6 ,9

ALIANÇA - Pedro Santana Lopes 1,8 1,5 1,2 1,5 1,5

PAN – André Silva 2,8 3,6 3,6 3,2 3,2

O+B/N 11,1 10,4 7,6 9,1 8,6

37,2
39,2

25,6
23,3

6,5 5,66,5 7,7
8,3

10,0

0,3 0,91,8
1,52,8 3,2

11,1 8,6

↓4,4pp

↑2,9pp

↑0,7pp

↑1,1pp

=

↑0,3pp

=

=

↓0,5pp



10,5%

10,9%

10,0%

4,0%

10,3%

5,5%

10,1%

16,7%

13,0%

3,5%

6,6%

15,2%

23,4%

9,9%

-1,3%

11,0%

13,8%

15,0%

16,7%

66,7%

-35,2%

Global(n=605)

Masculino(n=292)

Feminino(n=313)

18-24 anos(n=51)

25-34 anos(n=91)

35-44 anos(n=113)

45-54 anos(n=108)

55-64 anos(n=96)

>64anos(n=146)

A/B(n=146)

C1(n=188)

C2(n=199)

D(n=72)

Norte(n=136)

Grande Porto(n=80)

Centro(n=156)

Lisboa(n=135)

Sul(n=68)

Ilhas(n=30)

PS(n=172)

PSD-CDS(n=186)

INTENÇÃO VOTO Voto PS – PSD

PS com maior 

intenção de voto 
PSD com maior 

intenção de voto 

Grande Porto é a 

região do país em 

que Rui Rio recolhe 

maior intenção de 

voto

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
45Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores



INTENÇÃO VOTO

Quem são os 

indecisos? • Classe social A/B

• Regiões Centro e Ilhas com 

mais indecisos

• Com idade entre os 18 – 24 anos e 

45 – 54 anos

• Mais mulheres que homens

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
46Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores



VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 anos

(n=51)

25-34 anos

(n=91)

35-44 anos

(n=113)

45-54 anos

(n=108)

55-64 anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

PS – António Costa 27,0% 29,2% 25,0% 22,0% 21,8% 22,7% 23,2% 32,2% 34,8%

PSD – Rui Rio 16,6% 18,2% 15,0% 18,0% 11,5% 17,3% 13,1% 15,6% 21,7%

BE – Catarina Martins 7,1% 7,3% 7,0% 2,0% 13,8% 3,6% 5,1% 13,3% 5,1%

CDU  – Jerónimo de Sousa 5,2% 5,1% 5,3% 2,0% 3,4% 4,5% 5,1% 5,6% 8,0%

CDS-PP Assunção Cristas 4,0% 1,5% 6,3% 4,0% 3,4% 1,8% 5,1% 8,9% 2,2%

PAN – André Silva 2,6% 1,8% 3,3% 6,0% 4,6% 4,5% 3,0% --- ---

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,0% 1,5% 0,7% --- 1,1% 3,6% --- --- 0,7%

LIVRE – Joacine Katar Moreira 0,7% 0,7% 0,7% 2,0% 2,3% --- 1,0% --- ---

Indecisos 28,4% 25,2% 31,3% 36,0% 27,6% 30,9% 34,3% 23,3% 23,2%

OBN 7,3% 9,5% 5,3% 8,0% 10,3% 10,9% 10,1% 1,1% 4,3%

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

A/B

(n=146)

C1

(n=188)

C2

(n=199)

D

(n=72)

PS – António Costa 27,0% 23,6% 24,2% 29,3% 35,9%

PSD – Rui Rio 16,6% 20,1% 17,6% 14,1% 12,5%

BE – Catarina Martins 7,1% 8,3% 4,9% 10,3% 1,6%

CDU  – Jerónimo de Sousa 5,2% 4,2% 4,9% 4,3% 10,9%

CDS-PP Assunção Cristas 4,0% 2,1% 3,3% 6,5% 3,1%

PAN – André Silva 2,6% 2,1% 3,3% 3,3% ---

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,0% 1,4% 2,2% --- ---

LIVRE – Joacine Katar Moreira 0,7% 1,4% 1,1% --- ---

Indecisos 28,4% 33,3% 30,2% 24,5% 23,4%

OBN 7,3% 3,5% 8,2% 7,6% 12,5%

INTENÇÃO VOTO

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Norte

(n=136)

Gr Porto

(n=80)

Centro

(n=156)

Lisboa

(n=135)

Sul

(n=68)

Ilhas

(n=30)

PS – António Costa 27,0% 27,5% 22,1% 26,0% 26,9% 30,0% 36,7%

PSD – Rui Rio 16,6% 17,6% 23,4% 15,1% 13,1% 15,0% 20,0%

BE – Catarina Martins 7,1% 8,4% 9,1% 7,5% 6,2% 6,7% ---

CDU  – Jerónimo de Sousa 5,2% 3,8% 3,9% 5,5% 7,7% 5,0% 3,3%

CDS-PP Assunção Cristas 4,0% 4,6% 2,6% 4,8% 3,8% 3,3% 3,3%

PAN – André Silva 2,6% 3,1% 2,6% 0,7% 4,6% 1,7% 3,3%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,0% 1,5% --- 1,4% 0,8% 1,7% ---

LIVRE – Joacine Katar Moreira 0,7% --- 1,3% 1,4% 0,8% --- ---

Indecisos 28,4% 26,7% 27,3% 30,8% 27,7% 28,3% 30,0%

OBN 7,3% 6,9% 7,8% 6,8% 8,5% 8,3% 3,3%

INTENÇÃO VOTO

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

PS

(n=172)

PSD-CDS

(n=186)

CDU

(n=36)

BE

(n=45)

O+B/N

(n=79)

PS – António Costa 27,0% 69,0% 8,2% 8,3% 11,1% 5,2%

PSD – Rui Rio 16,6% 2,3% 43,4% 2,8% --- 5,2%

BE – Catarina Martins 7,1% 4,7% --- 5,6% 62,2% 1,3%

CDU  – Jerónimo de Sousa 5,2% 1,2% --- 66,7% 2,2% 1,3%

CDS-PP Assunção Cristas 4,0% 0,6% 9,9% --- --- 1,3%

PAN – André Silva 2,6% --- 1,6% --- --- 10,4%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,0% --- 2,2% 2,8% --- ---

LIVRE – Joacine Katar Moreira 0,7% 0,6% --- --- 2,2% 2,6%

Indecisos 28,4% 21,1% 29,1% 13,9% 20,0% 39,0%

OBN 7,3% 0,6% 5,5% --- 2,2% 33,8%

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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António 

Costa Rui Rio

Assunção 

Cristas

Jerónimo 

Sousa

Catarina 

Martins André Silva 

Pedro S. 

Lopes

Joacine K. 

Moreira

Indecisos O + B/N Total

António

Costa
23,1% 0,8% 0,2% 0,4% 1,6% --- --- 0,2% 7,0% 0,2% 33,5%

Pedro P. 

Coelho
2,9% 15,5% 3,5% --- --- 0,6% 0,8% --- 10,4% 2,0% 35,6%

Jerónimo 

Sousa
0,6% 0,2% --- 4,7% 0,4% --- 0,2% --- 1,0% --- 7,0%

Catarina

Martins
1,0% --- --- 0,2% 5,5% --- --- 0,2% 1,8% 0,2% 8,8%

O + B/N 0,8% 0,8% 0,2% 0,2% 0,2% 1,6% --- 0,4% 5,9% 5,1% 15,1%

Total 28,4% 17,2% 3,9% 5,5% 7,6% 2,2% 1,0% 0,8% 26,0% 7,4% 100,0%

Voto

2015

Voto

2019

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2015 – LEGISLATIVAS 2019

INTENÇÃO VOTO

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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CARACTERIZAÇÃO



8%

15%

19%

18%

16%

24%

18 e 24 anos

25 e 34

35 e 44

45 e 54

55 e 64

Mais de 64 anos
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CARACTERIZAÇÃO

48%52%
Masculino

Feminino

• Sexo

• Classe social

• Idade

22%

13%

26%
22%

11%

5%

Norte Gd Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

• Região • Dimensão do Agregado

14%

34%

26%

20%

6%

1 pessoa 2 3 4 5 ou mais

pessoas

24%

31%

33%

12%

A/B

C1

C2

D
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